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1. ОПИС ДИСЦИПЛІНИ 

АНОТАЦІЯ 

Освітньо-науковий рівень вищої освіти передбачає здобуття особою теоретичних 

знань, умінь, навичок та інших компетентностей, достатніх для продукування нових ідей, 

розв’язання комплексних проблем у галузі професійної та/або дослідницько-інноваційної 

діяльності, оволодіння методологією наукової та педагогічної діяльності, а також проведення 

власного наукового дослідження, результати якого мають наукову новизну, теоретичне та 

практичне значення. 

Дисципліна є обов’язковою компонентною  циклу професійної підготовки доктора 

філософії у галузі «Охорони здоров’я та соціального забезпечення» за спеціальністю 

«Медицина», розрахована на 2 кредити (60 годин), які здобувачі освіти засвоюють на ІІІ році 

навчання. Предметним напрямком програми є поглиблення здобувачем теоретичних знань та 

формування практичних навичок та вмінь, необхідних для продукування нових ідей, 

оволодіння методологією наукової діяльності, зокрема проведення доклінічних досліджень, 

достатніх розв’язання комплексних проблем у галузі професійної діяльності, закладає основи 

для набуття універсальних навичок дослідника. 

 

МЕТА ТА ЗАВДАННЯ  

Метою викладання навчальної дисципліни  «Лабораторна практика за спеціальністю 

фармакологія» є формування та розвиток у здобувачів третього (освітньо-наукового) рівня 

вищої освіти загальних і фахових компетентностей, необхідних для здійснення самостійної 

науково-дослідної діяльності, зокрема щодо планування, виконання та аналізу 

експериментальних досліджень відповідно до сучасних наукових, етичних та методологічних 

стандартів, а також інтеграції отриманих результатів у медичну науку і практику. 
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Основними завданнями вивчення дисципліни «Лабораторна практика за 

спеціальністю фармакологія» є набуття навичок самостійного планування та реалізації 

фармакологічних досліджень із використанням сучасних експериментальних моделей; 

формування здатності здійснювати доклінічну оцінку ефективності, безпеки та токсичності 

фармакологічних агентів відповідно до міжнародних стандартів; засвоєння принципів 

біоетики, належної лабораторної практики (GLP) та нормативно-правових вимог при роботі з 

біологічними об’єктами й експериментальними тваринами; формування здатності до 

наукової аргументації, узагальнення результатів досліджень та підготовки наукових 

публікацій у фахових виданнях. 

 

2. РЕЗУЛЬТАТИ НАВЧАННЯ  

Після успішного вивчення дисципліни здобувач зможе:  

ПРН 1. Демонструвати безперервний розвиток власного інтелектуального та 

загальнокультурного рівня, самореалізації.  

ПРН 10. Впроваджувати результати наукових досліджень у освітній процес, медичну 

практику та суспільне життя.  

ПРН 12. Розвивати комунікації в професійному середовищі й громадській сфері.  

ПРН 14. Організовувати роботу колективу (здобувачів вищої освіти, колег, 

міждисциплінарної команди).  

ПРН 15. Дотримуватися етичних принципів при роботі з пацієнтами, лабораторними 

тваринами; дотримуватися академічної доброчесності, нести відповідальність за 

достовірність отриманих наукових результатів. 

 

3. РОЗПОДІЛ ЗА ВИДАМИ ЗАНЯТЬ ТА ГОДИНАМИ НАВЧАННЯ 

Вид занять Години 

Лекції - 

Практичні заняття 20 

Самостійна роботи 40 

Всього 60 

 

4. ТЕМАТИЧНИЙ ПЛАН 

№ Назви змістових модулів і тем 

1.  Основні принципи доклінічних досліджень лікарських засобів та активних 

субстанцій.  Характеристика доклінічних та клінічних фаз досліджень. Належна 

лабораторна практика (GLP). Нормативно-правова документація для роботи 

дослідника на доклінічній та клінічній фазах. Нормативне регулювання принципів 

біоетики та деонтології при проведенні експериментальної науково-дослідної 

роботи. Створення дизайну експериментального дослідження. Підготовка та 

ведення документації при плануванні та виконанні науково-дослідної роботи 

2.  Ознайомлення з переліком стандартних операційних процедур для роботи з 

лабораторними тваринами (СОП). Відбір та підготовка лабораторних тварин (миші, 

щури, кролі). Зважування та маркування, підготовка доступу до необхідної ділянки 

тіла тварини, методи знеболення. Підготовка досліджуваних речовин (розрахунок 

дози, вибір розчинника) та методики їх введення в організм піддослідної тварини 

(внутрішньошлунково, внутрішньочеревенно, внутрішньом’язево, внутршньовенно, 

інтраназально, ректально, поверхнево). 

3.  Методики визначення гострої та підгострої токсичності. Методики оцінки 

безпечності досліджуваних речовин (визначення гастротоксичноті, 

нефротоксичності, кардієтоксичності, гепатотоксичності та ін.) 

4.  Методики оцінки когнітивних функцій та стану центральної нервової системи: 

«Відкрите поле», «Rotarod Test», УРПУ, «Хрестоподібний піднятий лабіринт». 

5.  Методики оцінки аналгезивної та протизапальної дії: «Тail flick», оцтовокислі корчі, 

карагеніновий набряк, «Гаряча пластина». 



6.  Методи оцінки стану серцево-судинної системи: ЕКГ, АТ 

7.  Методи оцінки стану сечовидільних органів: методики збору сечі 

8.  Методи оцінки метаболічних розладів: вимірювання вмісту глюкози в крові, 

гідроген сульфіду 

 

5. МЕТОДИ НАВЧАННЯ  

Пояснення, обговорення, бесіда, навчальна дискусія, суперечка, консультація, 

проведення експериментального дослідження, спостереження, навчання на проблемних 

ситуаціях з метою підготовки до роботи в реальних умовах практичних лікувальних закладів, 

організація пошукової творчої діяльності шляхом постановки нових проблем і проблемних 

завдань, планування і складання протоколів, проведення експериментальних досліджень в 

лабораторії кафедри фармакології разом з керівником або іншими співробітниками кафедри. 

 

6. ПІДСУМКОВИЙ КОНТРОЛЬ ДИСЦИПЛІНИ  - залік  

 

ФОРМИ ОЦІНЮВАННЯ 

усне опитування, письмовий тестовий контроль, оцінювання дизайну та плану 

наукового дослідження на задану тему, оцінювання правильності проведення 

експериментального дослідження. 

 

7. СИСТЕМА ОЦІНЮВАННЯ 

Форма підсумкового контролю успішності навчання: підсумковий контроль у 

вигляді заліку на останньому практичному занятті, який зараховують,  якщо здобувач засвоїв 

дисципліну в повному обсязі та немає академічної заборгованості, про що свідчить поточне 

оцінювання кожного практичного заняття.   
 Форма поточного контролю успішності навчання: поточна успішність здобувача 

освіти визначається на кожному практичному занятті відповідно до конкретних цілей кожної 

теми за традиційною системою (відмінно, добре, задовільно, незадовільно) згідно з чинним 

положенням про організацію освітнього процесу у ВНМУ ім. М.І. Пирогова. 

8. КРИТЕРІЇ ОЦІНЮВАННЯ 

Оцінка «відмінно» виставляється у випадку, коли здобувач знає зміст теми заняття у 

повному обсязі, ілюструючи відповіді різноманітними прикладами; дає вичерпні, точні та 

ясні відповіді без будь-яких навідних питань; викладає матеріал без помилок і неточностей; 

вільно вирішує задачі та виконує практичні завдання різного ступеню складності, самостійно 

генерує інноваційні ідеї.  

Оцінка «добре» виставляється за умови, коли здобувач знає зміст теми заняття та добре його 

розуміє, відповіді на питання викладає правильно, послідовно та систематично, але вони не є 

вичерпними, хоча на додаткові питання здобувач відповідає без помилок; вирішує всі задачі і 

виконує практичні завдання, відчуваючи складнощі лише у найважчих випадках.  

Оцінка «задовільно» ставиться здобувачу на основі його знань всього змісту теми заняття 

та при задовільному рівні його розуміння. Здобувач спроможний вирішувати видозмінені 

(спрощені) завдання за допомогою навідних питань; вирішує задачі та виконує практичні 

навички, відчуваючи складнощі у простих випадках; не спроможний самостійно 

систематично викласти відповідь, але на прямо поставлені запитання відповідає правильно.  

Оцінка «незадовільно» виставляється у випадках, коли знання і вміння здобувача не 

відповідають вимогам «задовільної» оцінки.  

 

Оцінювання самостійної роботи. 

Оцінювання самостійної роботи здобувачів, яка передбачена в темі поряд з аудиторною 

роботою, здійснюється під час поточного контролю теми на відповідному практичному 

занятті.  

 



Система перерахунку балів, отриманих здобувачами. 

Нарахування балів за дисципліну проводять згідно з чинним Положенням про організацію 

освітнього процесу у ВНМУ ім. М.І. Пирогова шляхом конвертації середньої арифметичної 

оцінки поточної успішності здобувача освіти за універсальною 200-бальною шкалою. 

Максимальна кількість балів, яку може отримати здобувач освіти після засвоєння 

дисципліни становить 200 балів. Мінімальна кількість балів - 122 бали. 

Ранжування проводять на підставі отриманих балів за дисципліну згідно національної шкали 

та шкали ЄКТС.  

Сума балів за всі види навчальної 

діяльності 

Оцінка ECTS 

Для заліку 

180-200 А 

зараховано 

170-179,9 В 

160-169,9 С 

141-159,9 D 

122-140,9 Е 

0-121,9 

FX не зараховано з 

можливістю повторного 

складання 

F не зараховано з 

обов’язковим повторним 

вивченням дисципліни 

 

9. МЕТОДИЧНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ  

 

Навчальний контент: робоча програма навчальної дисципліни, силабус, плани лекцій, 

практичних занять, самостійної роботи, методичні рекоменації, завдання для поточного 

контролю знань і вмінь здобувачів, навчальні посібники, підручники тощо. 

 

10. ПОЛІТИКИ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

Виконання навчальних завдань і робота за дисципліною має відповідати вимогам 

«Кодексу академічної доброчесності та корпоративної етики ВНМУ ім. М.І. Пирогова»  

(https://www.vnmu.edu.ua/downloads/other/kodex_akad_dobro.PDF). 

Відпрацювання пропущених аудиторних занять, повторне проходження контрольних 

заходів, а також процедури оскарження результатів проведення контрольних заходів  

здійснюються згідно «Положення про організацію освітнього процесу для здобувачів вищої 

освіти ступеня доктора філософії у Вінницькому національному медичному університеті ім. 

М.І. Пирогова» (https://www.vnmu.edu.ua/downloads/other/pologPhD_org.pdf ) 

 

11. НАВЧАЛЬНІ РЕСУРСИ   

Навчально-методичне забезпечення дисципліни оприлюднено на сайті кафедри. 

Маршрут отримання матеріалів Кафедра фармакології - Вінницький національний медичний 

університет ім. М.І.Пирогова 
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